

وزیر سابق و پسرش ۲۰ خرداد محاکمه می شوند

اعتماد آنلاین نوشت: یکی از وزرای دولت قبل و پسرش به اتهام دریافت رشوه و اخلاخ در نظام مالی در شعبه ۵ دادگاه کیفری استان تهران پای میز محاکمه می روند. خبر بازداشت فرزندوزیر سابق سال ۹۸ منتشر شد. هر چند این اتهامات از سوی فرزندوزیر رد مدتی بعد با اقرار وثیقه آزاد شد اما حالاشنیده شده، نه تنها وی بلکه پدر او هم در این پرونده به عنوان متهم شناخته شده است. متهمان ۱۴ نفر هستند که به اتهام ارتشا و اخلاخ در نظام مالی ۲۰ خرداد ماه محاکمه خواهند شد.

نماینده افشاگر خودرهای شاسی بلند: میکروفنم را بسته اند؛ اجازه نطق نمی دهند

احمد علی رضاییگی، نماینده افشاگر خودرهای شاسی بلند درباره پرونده این خودرها، گفت: میکروفن من بسته شده و اجازه نطق به من داده نمی شود. در این شرایط انتظار داریم که مجلس و هیأت رئیسه در دفاع از حقوق نماینده ملت ایران ورود پیدا کند. به گزارش جماران، او افزود: اگر ملاحظاتی دارند نشناسن می دهد که آن هانمی توانند در جایگاه هیأت رئیسه قرار بگیرند. هیچ قانونی به هیچ کس این اجازه را نداده که میکروفون نماینده مجلس بسته شود و از نطق او ممانعت شود.

ذوالنوری:

در «پارکینگ مجلس» اطلاعیه زدند؛ برخی هم رفتند، شاسی بلند گرفتند
عضو هیأت رئیسه مجلس در برنامه «جهان آرا»، در پاسخ به سوال مجری برنامه در مورد نمایندگانی که خودروی شاسی بلند گرفته اند، عنوان کرد: بدون اطلاع هیأت رئیسه، یک اطلاعیه کوچک در پارکینگ مجلس زدند و گفتند کسانی که خودروی شاسی بلند می خواهند مراجعه کنند و برخی برای دریافت خودرو مراجعه کردند. به گزارش انتخاب، مجتبی ذوالنوری، افزود: رئیس مجلس که در تعطیلات، چشمش به این اطلاعیه خورد، دستور داد ماجرا تعطیل و فردی که این کار را کرده بود عزل شود.

پیشنهاد زلنسکی برای اعمال تحریم های ۵۰ ساله علیه ایران

بر اساس پیش نویس قطعنامه‌ای که روز شنبه به مجلس عالی اوکراین ارائه شد، ولادیمیر زلنسکی پیشنهاد اعمال تحریم‌های ۵۰ ساله علیه جمهوری اسلامی ایران را مطرح کرد. به گزارش اسپوتنیک، در الحاقیه پیش نویس این قطعنامه در سایت پارلمان اوکراین آمده است: «تحریم‌های ویژه اقتصادی و سایر محدود کننده‌های اقتصادی بخشی علیه جمهوری اسلامی ایران برای مدت ۵۰ سال اعمال شود. پیشنهاد می شود عملیات تجاری با ایران به طور کامل ممنوع شود، ترانزیت منابع، پروازها و حمل و نقل در خاک اوکراین متوقف شود و از خروج سرمایه توسط ساکنان ایرانی به خارج از اوکراین جلوگیری شود.»

لایحه حجاب کجاست؟

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس دیروز در مجلس در پاسخ به انتقادها در باره لایحه عفاف و حجاب، گفت: «عددای می گویند چرا مجلس شورای اسلامی کاری نکرده است که باید گفت هنوز لایحه در دست دولت است و بررسی آن در دولت ادامه دارد هر موقع این لایحه به مجلس بیاید حتما در مجلس اعلام وصول شده و مورد رسیدگی قرار خواهد گرفت.» اظهارات او در حالی است به گزارش خبر آنلاین، انسیه خزعلی، معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده دیروز اعلام کرد: «لایحه قوه قضائیه تقریباً با همان شکل ولی با ضمیمه کردن نظرات دولت به مجلس ارسال شده است.»

وزیر دفاع:

اظهارات درباره «سوخو ۳۵» گمانه زنی است

امیر محمدرضا ششیتانی، وزیر دفاع درباره برخی اخبار پیرامون خرید جنگنده «سوخو ۳۵» از روسیه و احتمال ورود آن به کشور در آینده نزدیک، عنوان کرد: ما خودمان تولید کننده هستیم و در بخش صنعت هوایی در حوزه جنگنده‌ها، هواپیمای تیراوری، هواپیمای آموزشی و سایر بخش‌ها کار می کنیم، اما اگر درباره توان دفاعی مان احساس نیاز کنیم، سعی می کنیم از هر کشوری که امکانات فناوری و یا تجهیزات داشته باشد، دریافت کنیم، وی با بیان اینکه مباحث مطرح شده درباره جنگنده سوخو نیز بیشتر گمانه زنی است، افزود: قرار دادهایی با کشورهای مختلف داشته ایم که ممکن است برخی از آنها به نتیجه برسد.

سیاست ایران در قبال تنش آفرینی های طالبان است، نه تعجب؛

تعارف، ترس و سردرگمی استراتژیک



محبوبه ولی

یکی از همان چهره‌هاست که به «انتخاب» گفته است: «درگیری اخیر با طالبان که هنوز انگیزه‌های آن به طور کامل مشخص نیست، زنگ خطری جدی در مورد نحوه تعامل با این گروه را به صدا در آورده. زیاده خواهی های طالبان در کنار رفتارهای اخیرشان نسبت به آب و اخلاخ در مرزها باعث ایجاد تنش های نسبی شده است که در آینده می تواند ابعاد خطرناک تری را نشان دهد.» او هشدار داده: «درگیری روز شنبه هم الان متوقف شده است، اما می تواند با عوامل دیگری از سر گرفته شود.»

این مقام پیشین دستگاه دیپلماسی، به نقش آمریکادر ماجراجویی های طالبان اشاره و با تاکید بر اینکه «باید هوشیار بود زیرا جنگ یک جنگ بسیار جدی است»، تصریح کرده: «نتیجه توافق دو حه این شدد که صحنه افغانستان را به دست طالبان سپردند و بی جهت این سرمایه گذاری را روی طالبان انجام نداده اند.» طالبان در حال

روبارویی با طالبان، همزمان با مصلحت اندیشی، نیازمند اقتدار و یک سیاست شفاف و روشن است تا از آن ترس تلقی نشود؛ سیاستی که تعیین کند آیا اساساً می توان با طالبان آنتور که اسماعیل کوثری تعبیر می کند، «خانواده» بود؟ مرز این هم خانواده بودن تا کجاست؟ توان یختن خون فرزندان مرزبان ایران، کجای این پیوند خانوادگی تعریف می شود؟!

صدا و سیما و برخی از روزنامه های منتسب به نهادهای دولتی و حکومتی، نسبت به بحران آفرینی اخیر طالبان به وضوح مشاهده کرد. رسانه‌ها دیروز گزارش دادند که درگیری مرزی میان ایران و طالبان که منجر به شهادت دو مرزبان کشورمان نیز شد، هیچ جایی در بخش های خبری صداوسیما نداشت است؛ مگر یکی دواشاره کوچک که در آنها هم نامی از طالبان نیامده، بلکه آنچه رخ داده، درگیری با افراد مسلح خوانده شده است. در صفحه اول روزنامه جام جم نیز هیچ اثری از بازتاب آن دیده نمی شود.

روزنامه کیهان در تیتراهای اصلی خود به این خبر مهم و کاملاً ملی نپرداخت؛ تیترا اصلی خود را به مسائل داخلی آمریکا اختصاص داد و صرفاً در گوشه ای از صفحه یک خود خبر از شهادت دو مرزبان کشورمان داد.

بسیاری با طرح این سوال کنایه آمیز که «با طالبان تعارف دارید؟» به این موضوع واکنش نشان دادند. برخی تحلیلگران اما با واکاوی این سانسور، دلیل آن را نداشتن استراتژی مشخص برای مواجهه با طالبان عنوان می کنند.

مرعوب خشخاش کاران!

این سکوت چنان بلا تکلیف و معطل است که طعنه به ترس می زند. هفته گذشته در جریان مجادلات لفظی میان ایران و مقامات طالب و توهین های دیه ای طالبان به هشدار رئیس جمهور ایران درباره حق آبه هیرمند، حسین دهباشی در توتیتی نوشت: «بین آقای ج.ا تو از طالبان می ترسی و آن نناندر تال ها تهدید هدایت را به تمسخر می گیرند. فلذا سنگین تری بروی قدس را آزاد کنی!»

این کنایه و اشاره را اما دیروز حشمت الله فلاحت پیشه با بیانی روشن تر توضیح داده و گفته است: «مرعوب ترین سیاست گذاران سیاست خار جی کشور، در حوزه افغانستان مشغول به کار هستند که ایدئولوژی ترس را به سیاست خار جی کشور در قبال افغانستان تحمیل کردند و باعث شده کشور ما اقداماتی مانند تحویل سفارت و برخی دیگر از کارهایی که در شأن ما نبوده است را انجام دهد.»

او در گفت و گویش با رویداد ۲۴ با بیان اینکه هفت سال تنش، توان چانه زنی ایران در عرصه جهانی را تضعیف کرده است، ادامه داد: «دست برتر را طالبان دارد که بخش عظیمی از حقایق ایران را به کشت خشخاش اختصاص می دهد.»

فلاحت پیشه نیز بر همان نداشتن استراتژی مشخص در برابر طالبان صحه گذاشته و تصریح کرده: «توئی افراط و تفریط در قبال افغانستان وجود دارد، به گونه ای که همان کسانی که به طالبان نگاه بردارن مجاهد داشتند، اکنون خیلی زود موضع تندری را علیه آن نشان می دهند که حاکی است موضع مشخصی را در قبال طالبان ندارند.»

در نبود این سیاست مشخص و همچنین تضعیف ایران در پی هفت سال بی برجام، در یک سو علی اف از آذربایجان برای ایران پیام های تهدید آمیز ارسال می کند و از سوی دیگر طالبانی

فلاحت پیشه: مرعوب ترین سیاست گذاران سیاست خار جی کشور، در حوزه افغانستان مشغول به کار هستند که عملانوعی ترس را به سیاست خار جی کشور در قبال افغانستان تحمیل کردند

که هنوز هیچ کشوری دولت آن را به رسمیت نشناخته است، به روی مرز ایران اسلحه می کشد. کارشناسان معتقدند در این شرایط، ایران باید نقاط قوت خود را شناخته و با اتکا به همان نقاط قوت، پازل استراتژی خود در برابر همسایگانش را بچیند؛ حتی اگر این قدرت تضعیف شده باشد؛ چرا که انفعال و بی عملی ایران را بازنده خواهد کرد.

«دعوی ایران و طالبان، دعوی خانوادگی است»

در واقعیت اما به نظر می رسد آن بی حس و حالی و انفعالی که در ماجرای قره باغ دیده شد، در خصوص طالبان نیز در حال تکرار است. در مورد قره باغ نیز هر چه نسبت به تغییرات مرزی منطقه قفقاز و آسیب هایی که به منافع اقتصادی و منطقه ای ایران وارد می کرد، هشدار داده شد؛ اقدام عملی اثر گذاری از سوی مسولان دیده نشد و اکنون نیز شمشیرهای از رو بسته شده طالبان و درگیری خونین آنان در مرز به یک «دعوی خانوادگی» تقلیل پیدامی کند.

این تعبیری است که دیروز اسماعیل کوثری، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خار جی مجلس درباره درگیری مرزی اخیر با طالبان به کار برد و گفت: «دعوی ایران و طالبان دعوی خانوادگی است!»

او اظهار کرده: «خداوند روح همه شهیدا مخصوصاً مرزبانان را شاد کند مخصوصاً پنج نفر یا سه نفری که ایدئوژی شدند، اما بحث گزیننه نظامی مطرح نیست. از این اتفاقات برای بچه هایی که در یک خانه با هم هستند می افتد که اختلافی به وجود می آید و دعوی می شود و بحث نظامی مطرح نیست. قطعاً این مسائل با گفتگو حل می شود.»

تاکید او بر گفت و گو به نوعی تاکید بر دیپلماسی است؛ هر چند که بسیاری از کارشناسان معتقدند با طالبان نمی توان به یک تفاهم دیپلماتیک رسید اما به هر حال این قسم اظهار نظر ها را در خوش بینانه ترین حالت می توان نوعی مصلحت اندیشی برای جلوگیری از بالا رفتن تنش تفسیر کرد.

نکته اما اینجاست که رویارویی با طالبان، همزمان با مصلحت اندیشی، نیازمند اقتدار و یک سیاست شفاف و روشن است تا از آن ترس تلقی نشود؛ سیاستی که تعیین کند آیا اساساً می توان با طالبان خانواده بود؟ مرز این هم خانواده بودن تا کجاست؟ فریبکاری در دادن حق آبه، نمایش های مضحک با دیه های آب، ویدئوهای تهدید آمیز با مضمون آمادگی برای جنگ با ایران و ریختن خون فرزندان مرزبان ایران، کجای این پیوند خانوادگی تعریف می شود؟!

مجلس تصویب کرد؛

برگزاری «انتخابات تناسبی» در تهران برای نخستین بار

دستورالعمل نحوه شکل گیری، زمان بندی آغاز فعالیت، انحلال و جایجایی نامزدها بین فهرست ها و انصراف آنها از فهرست در هر دوره از انتخابات حداقل یک ماه قبل از زمان آزادی تبلیغات توسط هیأت اجرایی مرکزی انتخابات تهیه، به روز شده و پس از تأیید هیأت مرکزی نظارت بر انتخابات توسط وزیر کشور ابلاغ می شود. در صورت عضویت هر نامزد در بیش از یک فهرست آرای ایشان در تعیین سهم فهرست های دارای عضویت محاسبه نمی شود و آراییی که یک جا به فهرست های ایشان داده شده به آرای این نامزد اضافه نمی شود و با ایشان شبیه به یک نامزد منفرد برخورد می شود.

به گزارش تسنیم، انتخابات تناسبی انواعی از نظام های انتخاباتی در کشور های چند حزبی است که بر طبق آن هر حزب به نسبت تعداد آراییی که کسب می کند در پارلمان صاحب کرسی می شود. در این شیوه بر خلاف نظام های اکثریتی که به

عضو کمیسیون امنیت ملی تشریح کرد؛

جزئیاتی از حمله جیش الظلم به مرز سراوان

عضو کمیسیون امنیت ملی در خصوص حمله گروهک تروریستی هفته گذشته به مرز سراوان، گفت: گروهک «جیش الظلم» با استفاده از سرویس های مختلف، خصوصاً سرویس «پاکستان» عملیاتی در مرز ایران انجام می دهند.

به گزارش شفقنا، شهریار حیدری، در این باره توضیح داد: پاکستان ۲ سال گذشته اقداماتی برای انسداد مرز، با استفاده از فنس کشی و سیم خار دار انجام داد که طی بازدید

که از این منطقه داشتیم، تقریباً عرض فنس و سیم خار دار، یک و نیم متر است و هر کسی نمی تواند آنها را باز کند مگر با هماهنگی سرویس پاکستان. نهایتاً در نقطه ای به نام «مزه سر»، ساعت ۱۱:۵ همان شب از نقطه ای ورود و بر جک را محاصره می کنند.

وی افزود: ابتدا اقدام به تیراندازی می کنند و بعد هشدار می دهند که تسلیم شوید. پنج نفری که در داخل بر جک بودند تصمیم می گیرند بچنگند و لو اینکه شهید شوند که جای



موجب آن حائزین نصف به علاوه یک، همه کرسی ها را به خود اختصاص می دهند، هر حزب یا گروهی به تناسب آرای خود می تواند صاحب کرسی نمایندگی باشد. به این ترتیب نظام تناسبی، بر ارائه فهرست از طرف احزاب مبتنی است و انتخابات تنها در یک مرحله انجام می شود.

تورریستی شروع می شود، بلافاصله بگان امداد اطلاع پیدا کرده و به سمت بر جک حرکت می کنند؛ در مسیر، یگان هم با بخش دیگر گروهک درگیری می شود نهایتاً چهار نفر از داخل بر جک و یک نفر از نیروهای امداد شهید می شوند و یک نفر هم در کما به سر می برد. گروهک برای اولین بار با استفاده از تله انفجاری بر جک را تخریب می کند.

حیدری با بیان اینکه مرزبانی به دلیل شرایط امنیتی از نظر جاده و امکانات لجستیکی و مخابراتی، نیازمند کمک است، گفت: ما بودجه خوبی برای تقویت مرزبانی تصویب کردیم اما عدم تخصیص بودجه باعث ایجاد مشکلاتی برای مرزبانی شده است؛ نیاز است تصمیم قاطع، جدی و میدانی در این خصوص اتخاذ شود چرا که با تعارف نمی توان امنیت مرزها را تامین کرد.